

---

*Управление Федеральной службы  
по ветеринарному и фитосанитарному надзору  
по Республике Татарстан*

---

ПРОТОКОЛ  
заседания Антикоррупционной комиссии

---

г. Казань

«18» октября 2022 г.

№ 10/Пр-Ак

Председательствующий – И.Н. Галеев  
На заседании присутствовали: 8 членов комиссии.

---

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Обсуждение информации по случаю коррупционного характера.

---

**По повестке дня** выступил руководитель Управления Россельхознадзора по Республике Татарстан (далее - Управление) И.Н. Галеев.

Проинформировал присутствующих о случаях коррупции в России и Республике Татарстан.

**Основные проявления коррупции в системе государственной службы и  
способы противодействия**

Коррупция проявляется в виде получения денег, иного вознаграждения за заключение контрактов, нарушение процедуры заключения контракта в интересах взяткодателя, оказание поддержки, использование государственных средств в личных или корпоративных целях и др. Отметим, не всегда коррупция – это получение денежных средств.

Коррупционные преступления имеют место быть и в предоставлении (необоснованных) мер, льготы, преференции, лояльность государственных служащих по отношению к партиям, родственникам, знакомым и т. п. Так, под должностным лицом КоАП РФ понимает лиц, которые в соответствии со специальными полномочиями осуществляют функции представителя власти, они наделены в соответствии с законом распорядительными полномочиями. Особо отмечается, что наделены полномочиями в отношении лиц, которые не находятся от него в служебной зависимости. Помимо этого, это и лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных

органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях.

Следует отметить проблемы, связанные с правонарушениями, которые создают условия для проявления коррупции в системе государственной службы Российской Федерации.

Каркасом противодействию коррупции в России стали Указ Президента Российской Федерации от 19 мая 2008 г. № 815 «О мерах по противодействию коррупции», Национальный план противодействия коррупции. В настоящее время принятые и действуют федеральные законы: Федеральный закон № 230-ФЗ «**О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц**», Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «**О противодействии коррупции**» с изменениями и др.

В международном праве содержится определение коррупции и субъекты правонарушений, связанных с коррупцией. Так, Конвенция о гражданско-правовой ответственности за коррупцию, которая была принята 4 ноября 1999 г. даёт следующее определение: «коррупция» – значит просьба, предложение, дача или принятие, прямо или косвенно, взятки, обещание.

Коррупция определяется как «подкуп (взятка), любое иное поведение в отношении лиц, наделённых полномочиями в государственном или частном секторе, которое нарушает обязанности, вытекающие из этого статуса должностного лица, лица, работающего в частном секторе, независимого агента, либо других отношений такого рода, и имеющего целью получение каких бы то ни было ненадлежащих преимуществ для себя или иных лиц».

Статья 2 Модельного закона о борьбе с коррупцией (1999 г.) рассматривает коррупцию тождественно понятию «коррупционные правонарушения», как не предусмотренное законом принятие лично или через посредников имущественных благ и преимуществ государственными должностными лицами.

Содержание коррупции выражаются в формах его существования. Коррупция связана с различными формами злоупотребления властью на всех уровнях: это и предоставление преференций, и создание преимуществ при предоставлении госуслуг и др.

Не секрет, что формы коррупции в системе госслужбы различных стран являются похожими – это семейственность при устройстве на работу, это и получение награды за выгодные контракты (даже осуществляя закупки, проводя аукционы и конкурсы), это и установление платы за услуги, хотя они входят в служебные обязанности госслужащего и т. д.

В соответствии с Международной конвенцией против коррупции от 29 марта 1996 г., различают такие формы коррупции:

- вымогательство в виде подарка, услуги, обещания в обмен на любое действие или бездействие при исполнении государственных обязанностей;
- любые действия или несовершение действий в целях незаконного получения выгоды для себя или третьего лица;
- мошенническое использование или сокрытие имущества, полученного в результате совершения указанных действий;
- ненадлежащее использование информации, которую получили в процессе выполнения обязанностей государственной службы;

- направление имущества, денежных средств, ценных бумаг, незаконно полученных, с целью хранения, распоряжения.

Каким образом бороться с коррупцией?

Необходимо в организации внедрять Меры по профилактике коррупции (ст. 6 ФЗ № 273-ФЗ от 25 декабря 2008 г. (ред. от 31 июля 2020 г.) «**О противодействии коррупции**»).

Профилактика коррупции осуществляется путём применения следующих основных мер:

1) формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;

2) антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов;

3) рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов РФ, органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделённых федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений;

4) предъявление в установленном законом порядке квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение государственных или муниципальных должностей и должностей государственной или муниципальной службы, а также проверка в установленном порядке сведений, представляемых указанными гражданами;

5) установление в качестве основания для освобождения от замещаемой должности и (или) увольнения лица, замещающего должность государственной или муниципальной службы, включённую в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, с замещаемой должности государственной или муниципальной службы или для применения в отношении его иных мер юридической ответственности непредставления им сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

6) внедрение в практику кадровой работы федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина, дипломатического ранга или при его поощрении;

7) развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

(Источник: <https://kazan.bezformata.com/listnews/korruptcii-v-sisteme-gosudarstvennoy/110390644/>)

## **В Общественной Палате Республики Татарстан организована работа общественной приемной по вопросам противодействия коррупции в сфере землепользования**

13 октября в Общественной Палате Республики Татарстан провела работу общественная приемная по вопросам противодействия коррупции в сфере землепользования.

В работе приемной принял участие представитель Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики, сотрудники Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Республике Татарстан, прокуратуры Республики Татарстан, члены Комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по общественному контролю.

В приемную поступили обращения от граждан Алькеевского, Нурлатского, Нижнекамского, Зеленодольского муниципальных районов, которые касались разъяснения порядка функционирования садовых обществ, соответствия возведенных на отдельных земельных участках построек правилам землепользования и застройки территории, мошеннических действий при обороте паевых земель.

По результатам обращения граждан были взяты в работу, будут направлены соответствующие запросы в органы исполнительной власти и местного самоуправления. Часть авторов обращений были приглашены сотрудниками прокуратуры Республики Татарстан и МВД по Республике Татарстан на дополнительный прием.

Общественный контроль является мерой профилактики коррупционных правонарушений. Субъектами общественного контроля в Республике Татарстан являются Общественная палата Республики Татарстан, общественные советы муниципальных образований Республики Татарстан, общественные советы органов исполнительной власти Республики Татарстан.

В состав Комиссии Общественной палаты Республике Татарстан по общественному контролю входят – Региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ (ведет прием обращений по актуальным вопросам в сфере ЖКХ, консультирует собственников жилья по актуальным вопросам в сфере ЖКХ), Общественная наблюдательная комиссия Республики Татарстан (осуществляет общественный контроль за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания), Региональная общественная организация Республики Татарстан «Юридическая клиника».

(Источник: <https://kazan.bezformata.com/listnews/tatarstan-organizovana-rabota/110374070/>)

## **Госдума РФ приняла законопроект, обязывающий региональных чиновников сообщать о попытках склонить их к коррупции**

Поправки приняты в первом чтении.

Согласно законопроекту лица, замещающие государственные должности субъектов, должны уведомить прокуратуру о склонении их к взятке в пятидневный срок. За невыполнение этой обязанности они будут нести ответственность.

Как отмечается в пояснительной записке, проект закона направлен для улучшения антикоррупционного законодательства в целях выявления, минимизации

и устранения коррупционных рисков. Кроме того, в федеральном законодательстве такой порядок уже установлен для депутатов законодательных органов субъектов.

Под действие законопроекта подпадут лица, замещающие госдолжности в субъектах РФ. К ним относится значительная часть высокопоставленных региональных чиновников.

Поправки разработаны в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2021–2024 годы.

(Источник: <https://kazan.bezformata.com/listnews/zakonoproekt-obyazivayushiy-regionalnih/110066778/>)

**Решили:**

Начальникам отделов Управления довести указанную информацию до сведения подчиненных сотрудников.

Продолжить работу по устранению коррупционных рисков и устраниению причин и условий, способствующих совершению правонарушений коррупционной направленности.

Председатель комиссии:

И.Н. Галеев – руководитель Управления;

Члены Комиссии:

Е.Н. Иванов – заместитель руководителя – Главный Государственный ветеринарный инспектор по Республике Татарстан;

А.В. Сафина – начальник отдела по правовой работе, государственной службе и кадрам Управления;

Е.Д. Кропотова – заместитель начальника отдела по правовой работе, государственной службе и кадрам;

А.Ш. Закиев – начальник отдела земельного надзора;

А.А. Тухбатуллин – заместитель начальника отдела фитосанитарного надзора и надзора за качеством зерна и семенного контроля;

А.А. Шакирова - заместитель начальника отдела пограничного ветеринарного контроля на Государственной границе Российской Федерации и транспорте;

И.М. Гатин – начальник отдела государственного ветеринарного надзора;

Н.Ф. Файзрахманов – главный специалист – эксперт – отдела бухгалтерского учета, хозяйственного обеспечения и информационного сопровождения;

Д.Б. Сулейменова - главный специалист – эксперт отдела по правовой работе, государственной службе и кадрам.

Секретарь комиссии